

# УЛУЧШИТЬ РАБОТУ КУЛЬТУРНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬНЫХ УЧРЕЖДЕНИЙ

Большую культурно-просветительную и массово-политическую работу среди трудящихся призваны проводить клубы, библиотеки, красные уголки. Они призваны воспитывать трудящихся в духе коммунизма, нести в массы бессмертное учение Ленина—Сталина, воспитывать сознательное отношение к труду, государственной дисциплине, чувство глубокого советского патриотизма и ненависти к империалистам.

Президиум ВЦСПС в целях улучшения политико-воспитательной и культурно-массовой работы клубов, библиотек и красных уголков решил провести Всесоюзный смотр культурных учреждений профсоюзов. В этот смотр должны включиться все клубы, красные уголки и библиотеки нашего города. У нас есть все возможности, чтобы завоевать первые места в этом смотре.

В основу всей работы культурно-просветительных учреждений прежде всего надо положить пропаганду великого учения Ленина—Сталина. Отдел пропаганды горкома ВЦП(б), отдел культурно-просветительной работы при горисполкоме, отделение Всесоюзного общества по распространению политических и научных знаний должны организовать широкую лекционную работу.

Наши клубы практикуют лекции. Лекции, проводимые в клубах угольщиков, шахты № 5, красном уголке шахты № 6, проходили организованно, собирали большое количество слушателей. Однако в апреле в этих клубах были допущены срывы лекций, и это не вызывает тревоги у директоров клубов, у руководителей партийных и профсоюзных организаций. Забыта у нас пропаганда естественно-научных знаний, не популяризируется новая техника угольной промышленности.

Сейчас, включаясь в смотр, надо широко развернуть пропаганду естественно-научных знаний. В клубах должны быть кабинеты технической пропаганды, в них следует читать лекции, проводить совещания стахановцев, стахановские «четверги» и т. д.

Больше внимания нужно уделить художественной самодеятельности. В клубе угольщиков неплохо работает драматический кружок. Но в остальных клубах и красных уголках драмкружки не работают.

В городе не имеем мощного четырехголосного хора, очень мало у нас хореографических номеров, совершенно отсутствуют кружки танцевальные и изобразительного искусства. Совершенно не занимаются клубы физкультурной работой. Ни один клуб до сих пор не имеет плана работы на лето.

Все эти недостатки наши культурно-просветительные учреждения должны изжить. Культурно-просветительные учреждения нужно сделать подлинными центрами политико-массовой работы среди трудящихся. Клубы, красные уголки, библиотеки, включаясь во Всесоюзный смотр культурных учреждений, должны развернуть большую работу и занять хорошие места в этом смотре. Всемерную помощь им должны оказать партийные, комсомольские и профсоюзные организации.

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

### О созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановил созвать третью сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики 24 мая 1949 года в г. Москве.

## В счет 1952 года

МИНСК. 450 молодежных бригад предприятий Минска включились в предмайское соревнование. За достойную встречу праздника соревнуются 9 тысяч комсомольцев.

На радиозаводе им. Молотова бригады отличного качества тт. Шурговича, Адамовича и Морзинч выполняют задания на 280—300 процентов. Молодежные бригады тт. Рябушки, Быстрых и Алтилевского работают в счет 1952 года. На обувной фабрике имени Тельмана бригада тов. Алтилевского считается одной из лучших. Она имеет своё личное клеймо и сдаёт изделия без технического контроля. Бригада тов. Сафроновой из деревообделочного цеха автомобильного завода выполняет задания на 200—220 процентов. Эта бригада обязалась выполнить месячное задание на 300 процентов и обеспечить отличное качество продукции.

# В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРСОВЕТА

№ 51 (2583) | Пятница, 29 апреля 1949 г. | Год издания 16-й | ЦЕНА 20 коп.

## Х съезд профсоюзов

22 и 23 апреля Х съезд профсоюзов заслушал ряд выступлений, наглядно продемонстрировавших, как, вдохновляемые великой целью строительства коммунизма, трудящиеся нашей Родины добиваются всё новых успехов в борьбе за досрочное выполнение послевоенной сталинской пятилетки, за дальнейшее укрепление могущества экономики Советского Союза и подём материального и культурного уровня жизни советского народа.

На заседаниях съезда выступили министр лесной и бумажной промышленности тов. Г. М. Орлов, секретарь ВЦСПС тов. М. П. Тараев, министр путей сообщения тов. Б. П. Вещев, министр высшего образования СССР тов. С. В. Кафтамов, мастер завода «Калибр» тов. Н. А. Российский, министр угольной промышленности тов. А. Ф. Засядько, министр промышленно-строительных материалов СССР тов. С. З. Гинзбург и др. Всего в прениях по отчетным докладам ВЦСПС и Ревизионной комиссии ВЦСПС выступило 68 человек.

Съезд приветствовала делегация Советской Армии. С речью выступил Герой Советского Союза полковник Макаров. Съезд устроил бурную овацию представителям нашей славной армии.

На вечернем заседании 23 апреля с заключительным словом выступил председатель ВЦСПС тов. В. В. Кузнецов.

Он отметил большую активность, с которой делегаты съезда обсуждали отчетный доклад ВЦСПС, подводили итоги работы советских профсоюзов.

С большим удовлетворением, — говорит тов. Кузнецов, — мы отмечаем, что подготовка к Х съезду профсоюзов сопровождалась новым трудовым подёмом. Я предлагаю от лица съезда приветствовать участников социалистического соревнования в честь Х съезда профсоюзов.

Эти слова покрываются громкими аплодисментами всего зала.

От имени всех участников съезда тов. Кузнецов приносит сердечную благодарность всем братским делегатам от зарубежных профсоюзных организаций за их горячие приветствия и пожелания профсоюзам Советского Союза. Тов. Кузнецов выражает уверенность в том, что участие братских делегаций в работе Х съезда профсоюзов послужит дальнейшему развитию единства международного рабочего движения в борьбе за прочный мир, за демократию.

Тов. Кузнецов говорит далее, что в ходе прений сделаны важные критические замечания и предложения, направленные на дальнейшее улучшение работы ВЦСПС и других профсоюзных органов. Эти предложения и замечания должны быть тщательно учтены.

В заключение тов. Кузнецов провозглашает здравицу в честь великого вождя советского народа товарища Сталина. Все встают. Участники съезда устраивают долгую горячую овацию.

Съезд единогласно принял решение одобрить политическую линию и практическую работу ВЦСПС.

Затем с докладом об Уставе профессиональных союзов выступил секретарь ВЦСПС тов. А. П. Осипов.

На утреннем заседании 25 апреля съезд принял приветствие Всемирному конгрессу сторонников мира, происходящему в Париже и Праге. Затем начались прения по докладу секретаря ВЦСПС тов. Осипова. В своих выступлениях председатель ЦК профсоюза рабочих бумажной промышленности т. М. И. Кузнецов, председатель завкома Московского автозавода им. Сталина т. И. Д. Хлестов, председатель Эстонского республиканского совета профсоюзов тов. Л. А. Иллисон, председатель фабкома

Рабочие и работницы, инженеры и техники угольной промышленности! Повышайте добычу угля, лучше используйте механизмы! Быстрее восстанавливайте и стройте новые шахты! Осваивайте опыт шахтеров-Героев Социалистического Труда! Полностью обеспечим потребности народного хозяйства в топливе! (Из призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1949 года)

## Предмайское соревнование

### Трест «Кагановичуголь» досрочно

### выполнил 4-месячный план угледобычи

В результате широко развернутого предмайского соревнования горняки треста «Кагановичуголь» добились замечательных производственных успехов. Они досрочно закончили четырехмесячный план угледобычи.

Впереди соревнующихся идут коллективы шахт №№ 1—2, 3, 7-а. Они на 8 дней раньше срока выполнили четырехмесячную программу.

До конца месяца трест даст Родине десятки эшелонов топлива сверх плана.

### Следуя примеру передовых

Почин лучшего щитовика шахты им. Вахрушева т. Барбанкова о переходе на 4-сменную работу и месячный замер выработки нашёл широкий отклик на шахтах нашего рудника. Коллектив 5 участка шахты № 4, работая по методу т. Барбанкова, добился значительного повышения производительности труда. Если участок до этого выда-

вал по 260—270 тонн угля в сутки, то сейчас в отдельные дни он дает по 350 и больше тонн угля.

Участок № 5 имел угольный долг. Работа по методу т. Барбанкова позволила коллективу ликвидировать задолженность и к первому майскому торжеству притти с выполнением предмайских обязательств. О. Михайловская.

### Лучший токарь

### Новостройки

Высокими производственными показателями встречает первомайский праздник токарь механического цеха шахты «Тябинская» т. Власов. В предмайском соревновании он брал обязательство выполнить план на 200 процентов. Однако стремление достойно ознаменовать праздник 1 Мая дало лучшие результаты. В первые две недели т. Власов перевыполнил задание в два с половиной раза. Ещё большую производительность труда он начал давать во второй половине апреля—выполнил задание на 300 и больше процентов.

Тов. Власов—лучший токарь на Новостройке.

Ф. Торопова.

(ТАСС).

## Растет народное хозяйство нашей Родины

В опубликованном сообщении Центрального статистического Управления при Совете Министров СССР подводятся итоги выполнения государственного плана восстановления и развития народного хозяйства СССР на 1949 год за 1 квартал. Эти итоги ярко выражают новый мощный подъем народного хозяйства нашей великой Родины, свидетельствуют о неуклонном повышении материального и культурного уровня жизни советского народа.

Промышленность успешно выполнила увеличенный план по валовой продукции на 100,2 процента, выпустив сверх плана значительное количество черных и цветных металлов, угля, паровозов, товарных и пассажирских вагонов, автомобилей, тракторов, ряда сельскохозяйственных машин, минеральных удобрений, оконного стекла, хлопчатобумажных, льняных, шерстяных и шелковых тканей, резиновой обуви, кондитерских изделий, чая, мыла и многих других видов промышленной продукции.

Валовая продукция всей промышленности СССР в первом квартале 1949 года выросла по сравнению с первым кварталом 1948 года на 23 процента.

Выдающиеся успехи достигнуты в сельском хозяйстве. Колхозы и совхозы в основном закончили заготовку семян зерновых культур к весеннему севу. Семян технических культур заготовлено на 1 апреля 1949 г. больше, чем на тот же срок в 1948 г.: льна-долгунца — на 37 проц., конопли — на 51 проц., подсолнечника — на 22 проц. и картофеля — на 46 процентов.

Неуклонно растет оснащение сельскохозяйственными маши-

нами. К весенним работам нынешнего года сельское хозяйство получило больше, чем к весне прошлого года, тракторов в 1,7 раза, тракторных плугов — в 2,2 раза, сеялок — в 2,3 раза и много других почвообрабатывающих и посевных машин усовершенствованных конструкций. Завезено на 24 процента больше горючего и в полтора раза больше минеральных удобрений.

В 1948 году, несмотря на засуху в большинстве районов Поволжья, состояние животноводства продолжало улучшаться. За год в целом по СССР поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 9 процентов, свиней — на 55 процентов, овец и коз — на 11 процентов. Повысилась продуктивность животноводства. Принятый недавно Советом Министров СССР и Центральным Комитетом ВКП(б) трехлетний план развития общественного колхозного и совхозного животноводства окажет огромное влияние на дальнейшее развитие животноводства и повышение его продуктивности.

В первом квартале увеличился объем перевозок на железнодорожном и морском транспорте, достигнут рост капитальных работ в народном хозяйстве. По сравнению с 1 кварталом 1948 г. на 1,4 млн. человек возросла численность рабочих и служащих, повысилась производительность труда.

Значительные успехи достигнуты в дальнейшем развитии советской торговли. Завершенный 1-го марта 1949 г. второй этап снижения цен на товары массового потребления привел к значительному росту реальной заработной платы и покупательной способности трудящихся. В первом квартале населения было продано товаров (в сопоставимых ценах) на 22 процента

больше, чем в первом квартале прошлого года.

Новое снижение с 1 марта 1949 г. государственных розничных цен вызвало значительное увеличение продажи продовольственных и непродовольственных товаров в государственной и кооперативной торговле.

В марте ежедневно продавалось в среднем больше, чем в феврале: мясных продуктов — на 23 процента, масла животного и растительного — на 22 процента, сахара — на 7 проц., рыбопродуктов — на 16 процентов, шерстяных тканей — на 38 проц., шелковых тканей — на 36 процентов, обуви кожаной — на 54 проц., чулок и носков — на 63 процента, табачных изделий — на 11 процентов, швейных изделий — на 51 процент.

Продажа радиоприемников увеличилась более чем в два раза, патефонов — в 5 раз, велосипедов — в 5 раз, мотоциклов — в 3 раза, часов карманных и наручных — почти в четыре раза.

Неуклонно идет вверх народное просвещение и народное здравоохранение. На 56 тыс. увеличилось за год число студентов высших учебных заведений. На 2,2 млн. человек — число школьников и учащихся техникумов. В учебных заведениях было занято более 1,3 млн. учителей, 950 тыс. врачей и среднего медицинского персонала бесплатно обслуживают население.

Новые успехи в развитии народного хозяйства СССР достигнуты в результате самоотверженного труда нашего рабочего класса, колхозного крестьянства и советской интеллигенции под руководством большевистской партии, нашего вождя и учителя товарища Сталина.

(ТАСС).

## Государственные займы

Советский народ ведет напряженную борьбу за досрочное выполнение плана послевоенной сталинской пятилетки. В досрочном выполнении пятилетки советские люди видят путь к дальнейшему повышению материального благосостояния и культурного уровня народа.

Для выполнения грандиозной программы восстановления и развития народного хозяйства нам нужны многомиллиардные денежные вложения, и советская страна располагает необходимыми средствами для этой цели.

Пятая сессия Верховного Совета СССР определила общий объем государственного бюджета СССР на 1949 год по доходам в сумме 446 043 млн. руб., по расходам — в сумме 415.355 млн. руб. Доходная часть бюджета определяется: налог с оборота, отчисления от прибылей, налоги с населения, от государственных займов.

Наряду с накоплениями социалистического хозяйства, а также средствами, поступающими в государственный и местный бюджет по обязательным платежам населения, большое значение для финансирования грандиозных работ имеют государственные займы.

Государственные займы являются одним из источников пополнения государственного и местного бюджета. Они способствуют развитию культуры, строительству новых школ, боль-

ниц, детских садов, яслей и существенную роль играют в финансировании мероприятий по укреплению обороны СССР.

Государственные займы являются одной из форм участия населения страны своими денежными средствами в финансировании социалистического хозяйства. Трудящиеся нашей страны оказывают активную финансовую помощь государству. Свыше 60 млн. человек участвуют в подписке и являются займодержателями. Это свидетельствует о высоко патриотическом долге советских граждан, которые передают свои средства на осуществление исторических задач, стоящих перед советским государством.

Наши трудящиеся подпиской на займы не только оказывают помощь своему государству, но и получают от займов большие доходы в виде выигрышей по облигациям.

Только Киселевская центральная сберегательная касса по двум государственным займам выплатила выигрышей 689930 рублей, в том числе оплаты 18 выигрышей от 5 тыс. до 10 тыс. рублей.

Таким образом, в государственном займе интересы советского государства полностью сочетаются с личными интересами каждого займодержателя.

В. Фролов,  
зав. сберегательной кассой  
г. Киселевска.

Редактор Б. КАЛЯСОВ.

## О порядке движения и использования шоссейно-щебеночных дорог по улицам г. Киселевска

РЕШЕНИЕ № 106 ИСПОЛНИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА КИСЕЛЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ОТ 13 АПРЕЛЯ 1949 г.

На основании постановления завода, по улице Луговая, через центральный базар, по улицам им. Чапаева, Комсомольская, посёлок госмашзавода;

а) по направлению шахты № 3 по улице 2-я Задворная, через реку Абу;

б) по направлению шахты «Суртаиха» через центральный базар, по улице Ключевая.

4. За нарушение настоящего решения подвергать штрафу до 100 рублей или исправительно-трудовым работам до 1-го месяца.

5. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней со дня опубликования в газете «В бой за уголь» и действует в течение 2-х лет на территории города Киселевска.

6. Возложить контроль за выполнением настоящего решения на гормилицию, горкомхоз и автоинспекцию.

Председатель исполкома городского Совета  
И. КАЛЕЖИРИН.  
Секретарь исполкома городского Совета  
А. БУРЧИНОВ.

а) По направлению шахт №№ 5, 4, 6 через пост № 1 ж. д. треста «Кагановичуголь», шахту гортопа, мимо шахты им. Вахрушева, мимо бойни, посёлок Афонинно;

б) по направлению шахт №№ 1-2, 7-а, 7-б, госмаш-

ОРС треста «Кагановичуголь» принимает на работу лотошников на летний сезон со сдельной оплатой труда. После летнего сезона лотошники будут назначаться на должность продавцов и отправляться на курсы в торговую школу в г. Сталинск.

Здесь же принимаются сторожа-охранники, которые обеспечиваются спецодеждой, пхотной землей для огорода и транспортом для вывозки уржая.

Обращаться в отдел кадров ОРСа с 9 часов утра до 1 часу дня.

## Боевой помощник парторганизации

(Обзор печати)

Партийная и профсоюзная организации шахты № 4 уделяют большое внимание стенной печати.

В начале каждого месяца партийное бюро на своём заседании утверждает план работы шахтной стенной газеты «Стахановец». Поэтому газета является подлинным вожаком и организатором горняков на стахановский труд. Она стоит во главе борьбы за уголь, является боевым помощником парторганизации.

Редактор газеты тов. Дмитриев любовно относится к выпуску стенной газеты. С начала этого года вышло уже 10 номеров. Газета освещает на своих страницах самые разнообразные вопросы жизни шахты. Она разжигает социалистическое соревнование за первенство, показывает опыт работы лучших людей, критикует недостатки, резко бичует лодырей и прогульчиков.

На страницах газеты много уделяется внимания партийной и профсоюзной жизни шахты.

Находят отражение и бытовые вопросы.

Полтора месяца тому назад партбюро слушало доклад редактора газеты т. Дмитриева на своём заседании. Наряду с положительными сторонами бюро отметило ряд недостатков. Тов. Дмитриев собрал совещание редакционной коллегии и на нём были намечены конкретные меры по устранению этих недостатков.

В частности, партийное бюро отметило, что в стенгазете очень мало карикатур. В последних номерах этот недостаток исправлен. В № 10, отмечая бездеятельность бывшего руководителя художественной самодеятельности т. Желтовова, редакция поместила на него смешную карикатуру.

Горняки с удовольствием читают стенную газету, и тот или иной поступок их товарища становится также предметом обсуждения на участке.

Недавно в газете с обменом опыта работы выступил передовой горный мастер комсомолец т. Михайловский. В не-

большой, но хорошо написанной корреспонденции рассказывается о том, как его смена добилась выполнения мартовского плана на 132 процента.

Горняки шахты обращают большое внимание на специальные листовки газеты, которых с начала этого года вышло уже 25 штук. В листовках редколлегии газеты рассказывает о достижениях и победах отдельных горняков, призывает остальных шахтёров следовать их примеру.

Стенная газета «Стахановец» пишется простым, доступным языком. Прежде чем быть вывешенной, она тщательно просматривается, поэтому в ней нет ошибок.

Правда, в газете ещё недостаточно отражаются бытовые вопросы, но в своих планах работы на май, июнь редакция наметила провести два рабковских рейда по проверке бытовых условий горняков, живущих в общежитиях, и по проверке работы магазинов и столовых, обслуживающих рабочих шахты.